

# 烟台市区春节前“单双号”限行

## 缓解节前交通拥堵,违者罚款200元扣3分

本报烟台2月7日讯(记者 柳斌 通讯员 袁圣凯 蒋楠)记者从烟台市公安局交警支队获悉,今年春节前,烟台市中心区将继续实行临时“单双号”交通限行措施。时间从2月13日(农历腊月廿五)至16日(农历腊月廿八),每天9:00-19:00。

据悉,此次限行范围为烟台市区青年路以东,北马路以南,红旗中路以北,解放路、迎

祥路以西之间的区域,包含青年路、北马路、解放路、迎祥路。

限行区域内,机动车按照号牌尾号分单双号通行,号牌尾号为偶数(含0和字母)的双日通行,奇数的单日通行。公交车、出租车、公路客运、厂企班车、军车、警车及执行紧急任务的特种车辆不受限制;运输电煤、石油、天然气,以及蔬菜、副食品等保障民生物品的

车辆,持有效通行证件不受限制。对货运车辆,继续按照原有限行规定执行。

对违反限行规定的,公安交警部门将通过路面执勤民警和交通监控设备进行依法查处。对于违反限行规定的,交警部门将给予罚款200元、记3分的处罚。据交警部门介绍,今后,烟台市春节前夕市中心区临时“单双号”限行措施或成长效机制。

近几年来,针对重要节假日间城乡群众从四面八方向市中心区域汇集,集中购物、走亲访友,造成市区道路不堪重负的现状,交警部门自2010年起,连续四年在春节前夕实行了临时“单双号”交通限行措施,有效调控春节前市区机动车出行总量,保证道路交通安全畅通,缓解了交通拥堵,从而保障了城市功能正常运转。

# “活动好不好,要看帮了别人多少”

## 志愿者吴建斌创立菏泽第一个民间公益团体

春节将至,为了让广大志愿者感受到社会的关怀与敬意,本报联合阿里公益“天天正能量”发起“志愿者关爱行动”。近日,本报记者采访了菏泽志愿者吴建斌。

“社会上很多有爱心的人,他们也想尽己所能帮助他人,只不过缺少一个关爱平台。”菏泽市花城义工公益服务中心会长吴建斌说,2008年,他发起创立了菏泽第一个民间公益团体,从关注贫困大学生到为地震灾区募捐,活动的背后都有他忙碌的身影。

文/片 本报记者 李德领

### 在部队当兵时,他第一次做公益

“1993年在重庆当兵,有次部队外训,驻扎在一个贫困山区的小学校里,这也是我第一次亲眼目睹和体会到贫困山区孩子们生活学习的艰辛。”回忆起第一次做公益时的情景,吴建斌依然记忆犹新,那里的孩子午饭是米饭加酸菜,衣服不仅破旧且不合身,穿着沾满泥巴的解放鞋,没有袜子,但小脸蛋都透着天真、可爱。

“当时就被孩子们感动了,感觉他们的眼睛里充满了太多的渴望,很想为他们做些什么,于是我就提议战友们拿出自己的津贴,为他们买些文具书

本、鞋子,之后又给他们理发、陪他们玩耍,看到他们开心的笑容,我第一次感到从未有过的欣慰。”吴建斌说。

吴建斌退伍后,在网上经常看到寻求帮助的帖子,同时也有不少有爱心的网友想去帮助弱势群体。“他们只不过缺少一个关爱平台,于是,便有了发起创建公益团队的想法。”吴建斌说,“我也知道组建一个团队会遇到很多的困难,团队建立后就必须坚持下去,这样必定要付出很多的精力、物力,甚至财力,身边的亲朋好友起初也不支持我,但自己认准的事情就想干下去。”

### 经过七年努力,义工发展到两千人

2008年,对于吴建斌来说是一个值得纪念的日子,他发起创立了菏泽第一个民间公益团体“花城义工联”(现为菏泽市花城义工公益服务中心),并倡导奉献爱心自然化、长久化,爱心就在身边的理念,“从最初的几个人发展到现在两千余人,策划组织并参与了百余次公益活动,参与活动人数达8000人。”吴建斌说。

2014年8月,菏泽8岁女孩刘伯然因煤气罐爆炸而导致全身皮肤烧伤,小伯然的伤情也牵动了社会爱心人士的心。“我们义工组织了募捐活动,两天时间募集善款16万元。”

在他的带领下,团队服务活

动还涉及文明交通,低碳环保,社区服务等多个方面,街头协助交警指挥交通、组织开展菏泽首例“公共自行车骑行婚礼”、带领队员走进敬老院为孤寡老人诊疗、为农村小学创建流动“花城爱心图书室”等。

“活动好不好,要看帮了别人多少。”吴建斌说,他最在乎的是需要帮助的人得到多少帮助,也只有踏踏实实将分内的事情做好,才能得到内心的慰藉。“一个团队的力量是有限的,但所散发出的爱心是无限的,我们以自己的行动影响着身边的人,让更多人加入到公益这个大家庭,让公益之行遍布菏泽全城。”



### 志愿者关爱行动

◎齐鲁晚报 天天正能量



吴建斌(左)接过“摒弃交通陋习,安全文明出行”志愿者旗帜。

# 我省放开车载卫星定位终端市场

## 运输企业和车主可在目录内自主选用,不再统一调试

本报济南2月7日讯(记者 宋磊)记者从山东省交通运输厅获悉,我省全面放开12吨及以上重型载货汽车和半挂牵引车提供监控服务的平台服务商,只要其通过了交通运输部标准符合性审查,并经交通运输部公示,就可为重型载货汽车和半挂牵引车提供监控服务,在此之前应在省交通运输厅道路运输局申请备案,通过后对外发布公告。

从今往后,重型载货汽车和半挂牵引车安装的卫星定位终端应按交通运输部规定接入

办法>的通知》(鲁运[2014]95号),对于为重型载货汽车和半挂牵引车提供监控服务的平台服务商,只要其通过了交通运输部标准符合性审查,并经交通运输部公示,就可为重型载货汽车和半挂牵引车提供监控服务,在此之前应在省交通运输厅道路运输局申请备案,通过后对外发布公告。

从今往后,重型载货汽车和半挂牵引车安装的卫星定位终端应按交通运输部规定接入

交通运输部全国货运车辆公共监管与服务平台,不再要求直接接入山东省北斗货运动态信息平台。对于车载卫星定位终端,运输企业和车主可以在交通运输部公布的卫星定位终端目录内自主选用,我省不再统一调试。同时,根据发展对政策进一步调整完善。

截至目前,我省已备案两批共19家平台服务商,第三批平台备案工作正在进行。第一批11家平台服务商已全部与

交通运输部全国货运车辆公共监管与服务平台实现对接。第二批平台服务商中已有4家完成对接工作。第三批平台服务商备案工作正在进行中。新的工作机制已完全建立并顺利运行,市场价格形成机制已开始发挥作用,终端价格和平台服务费价格总体上已呈多元化趋势。下一步交通运输厅道路运输局还将按照交通运输部的部署进一步研究制订有关监管办法,做到放管结合。

## 我省确定24处“乡村记忆”试点

本报济南2月7日讯(记者 乔佳显 实习生 赵文迪)由我省提出的“乡村记忆工程”,目前全省已经确定24处试点,打造工作已经全面展开。这是记者从全省文物保护委员会扩大会议上了解到的。

山东省文物局为有效保护我省乡村文化遗产,去年在全国率先启动实施“乡村记忆”工程,此项工程意在传统乡土建筑富集、文化底蕴深厚的乡村和社区,保护一批传统乡村、村落、街区和民居,通过建设民俗生态博物馆、乡村(社区)博物馆,实现对乡村文化遗产的整体性和真实性保护。

目前,全省已将24个单位列为首批试点,有关工作已全面开展。在实施“乡村记忆”工程中,重视乡村要素的传承利用,兼顾居民生活改善和乡村“原生态、原居民、原文化”风貌的保持,重视调动群众积极性。

为让我省博物馆馆藏文物“活”起来,我省近期将出台促进行业、民办博物馆发展的文件,对行业、民办博物馆在建设、资金、税费、专业指导等方面给予优惠和扶持。以帮助这些馆藏文物“走出深闺”,发挥自身价值。

## QQ群里卖假烟 烟台男子被批捕

本报莱芜2月7日讯(记者 程凌润 通讯员 张静 刘金国)2月6日,记者从莱芜市检察院获悉,烟台一男子陈远(化名)通过QQ群销售假烟,经营数额达20余万元,该男子因涉嫌非法经营罪被莱城区检察院批准逮捕。

2014年8月,招远人陈远萌发了在网上贩卖香烟赚钱的想法,于是就通过QQ与一福建男子联系,在未取得烟草经营许可证的情况下,为对方代理销售卷烟。

为了销售这些卷烟,陈远建立QQ群,在群里发布香烟价目表及联系方式,客户与其联系后,陈远再将客户购烟信息发给上线,客户与陈远之间,陈远与客户之间通过支付宝支付货款,陈远从中赚取差价,最终由上线通过快递、物流向全国各地的客户发货。

2014年10月,安某(已被取保候审)通过陈远购进卷烟后在莱芜市某小区出售时被烟草局稽查人员当场抓获。根据安某的供诉,公安机关于同年12月将陈远抓获。

## 临沂警方去年抓获3.2万犯罪嫌疑人

本报临沂2月7日讯(记者 高祥 通讯员 肖楠)临沂警方近日发布信息,2014年,临沂警方共破获各类刑事案件5.6万余起,抓获各类犯罪嫌疑人3.2万余名。警方还公布了2014年侦破的十大刑事案件。

刘某某等13名犯罪嫌疑人驾车先后窜至临沂市蒙阴、沂南、沂水等县及江苏省东海县等地,拐骗7名智障妇女并转卖至安徽等地牟利,2014年5月,这一重大系列拐骗智障残疾妇女案被侦破,13名嫌犯落网,7名被拐智障妇女被解救,这是临沂去年侦破的十大刑事案件之一。

2014年,临沂市共抓获各类逃犯2675名,62起命案破获61起,另一起正在侦破中,11起绑架案件全部及时侦破。